[image: image1.emf]


ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

MUNICÍPIO DE SANTIAGO

CÂMARA DE VEREADORES DE SANTIAGO

[image: image2.emf]



SESSÃO ORDINÁRIA                          DATA: 11.06.2018                         ATA NR. 18/18/SO
                                    PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                         VICE-PRESIDENTE: CLÁUDIO BATISTA MANZONI
                                   SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ========================== ATA Nº 18.18.SO ============================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Arlindo Alves da Silva, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Görski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. =========================
Aos onze dias do mês de junho, do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Décio, teve início a presente Sessão Ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida pediu ao Secretário a leitura das ATAS 001.2018.SE de 07.06.2018 e ATA 17.18.SO de 11.06.18, ambas FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES (com a ausência do Ver. Marcelo). APRESENTADOS OS SEGUINTES PROJETOS: 014.2018.EXE, 015.2018.EXE. Tribuna: VER. JOEL OLIVEIRA = PP =: Após saudação inicial, disse que desde que o Prefeitos teria entrado com projeto na Casa, pedindo o auxílio alimentação aos servidores municipais, achou interessante entrar com um outro projeto sugestão e, após conversa com o Prefeito, apresentou a sugestão onde visa instituir a “medalha Chicão Gorski” no Município de Santiago, concedendo um “destaque” aos funcionários públicos, no sentido de dar incentivos aos mesmos, de dedicação assiduidade, pontualidade, proficiência, pro atividade e capacidade de iniciativa, além disso por ser respeitoso com os colegas e com a  comunidade em geral, e que tiver senso de responsabilidade e zelo com o Patrimônio Público. Explicou que a ideia é de que em cada órgão, em cada Secretaria seria indicado um servidor público para no final do ano, no dia do Servidor, caso a Casa aprove o Projeto, o mesmo receberia a medalha Chicão Gorski, sendo esta uma maneira de homenagear também a Chicão, uma pessoa que muito fez por esta cidade nos esportes e na administração. Acredita que desta forma ganhará o serviço público e a comunidade de Santiago. Informou que na Rua Cleiton da Rocha, nº 617, precisam da instalação de uma luminária, cuja a RGE teria mudado alguns postes de madeira por de concreto, mas em frente à residência do Sr. Monteiro, no Jardim dos Eucalipto, teria ficado a luminária pendurada e precisa ser recolocada.  Parabenizou a todos os responsáveis pelo projeto Forma e Saúde, que promoveu um belo jantar comemorativo de seus 15 anos, no CTG Coxilha de Ronda. Citou a viagem do Executivo ao Parque de Exposições, em Esteio, onde foram receber os dois tratores, adquiridos através de emendas da Bancada Gaúcha, indicação do Dep. Giovane Feltz, que são da marca John Dier, para engrandecer o trabalho deste município, onde quem ganhará é a Secretaria da Agricultura e a comunidade Rural. Fica muito feliz quando usa a tribuna para trazer essas boas notícias, pois trabalha também em prol da agricultura, que está tão penalizada atualmente. VER NELSON PERAÇA ABRU = PDT =:  Após saudação inicial, desejou uma boa semana a todos e destacou o encontro, que será realizado no dia 5 de agosto, no CTG Os Tropeiros, chamado “o 3º Puasso”, é um encontro de trovadores. Lembrou a todos a votação para a Consulta Popular, que marcará mais uma vez sua presença, será realizada nos dias 26, 27 e 28 de junho, por meio de voto secreto, onde uma demanda eleita será, e o eleitor pode votar em apenas um dos programas de ação na cédula. Disse que terão a apresentação, em audiência púbica, do Relatório Fiscal do 1º quadrimestre 2018, o qual será apresentado na Câmara no dia 27 de junho, às 9 horas. Saudou e mandou forte abraço ao grupo de amigos, que entregou edredons e cobertas, a seis famílias carentes, que precisam muito e que estariam sendo atendidas neste sentido. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PP =: Após saudação inicial, comentou que na sexta anterior teria participado dos 15 anos do aniversário do programa forma e saúde, desenvolvido pela Secretaria de Desenvolvimento Social, tem a participação de 36 grupos que fazem atividades físicas, além de outras de diversão, são coordenados pela Sra. Sara Rosado, bem como profissionais da área de educação física, uma assistente social, uma técnica em enfermagem, e uma estagiária de psicologia, além de atender a mais de  850 pessoas que participam do projeto, são várias idades, que vão dos de 15 aos 91 anos, inclusive na localidade de Cerca de Pedras teria uma senhora de mais de  91 anos. Comentou que diziam que “no pessoal de fora” os homens iam jogar bocha no clube e as mulheres ficavam em casa, sem ter o que fazer, mas agora esse Programa leva outras atividades, inclusive para melhorar a saúde e qualidade de vida destas pessoas. Comentou o 3º Jantar da Agricultura e Pecuária, ocorrido no CTG, com parceria entre empresas do Agronegócio e do Sindicato rural. Comentou sobre patrolamentos que havia pedido; nas proximidades do 1º, 2º e 3º lajeados, em que trechos curtos precisavam de reparos, cujo Secretário Ademar ficou de enviar máquinas ao local ainda esta semana para recuperá-los. VER.  RAFAEL DA SILVEIRA NEMITZ = PSD = : Após saudação inicial, comentou que retrocesso será a “palavra” que usará hoje,  não gostaria de ter que usar essa palavra tão cedo, mas ao ver uma notícia no jornal de que a Prefeitura estará retirando todos os controladores de velocidade eletrônicos da cidade, por encerramento de contrato, refletiu que uma cidade onde os casos de acidentes perigosos ocorrem todos os dias, pessoas sendo detidas por uso de álcool na direção  existem todos os dias, sendo que muitos colegas, inclusive Sua Excelência, vêm trazendo assuntos relativos ao trânsito, vêm pedindo por mais controladores, por mais lombadas, sendo que algumas pessoas até criticam, porque alegam que estas prejudicam o trânsito de ambulâncias e etc. Havia comentado com um colega da Casa tais informações, mas não divulgara ainda, porque tinha esperanças de que a Prefeitura fizesse novo acordo com a Empresa COP, mas de acordo com tal reportagem, os controladores estariam com papel apenas “decorativo” desde o início do ano, sem multar a ninguém e, segundo o Secretário Haroldo, os dezoito que existem na cidade serão retirados no mês de julho. Não acredita que o Município não poderá arcar com a despesa de 300 mil reais, pois teria anunciado, há poucos meses, que com recursos próprios, foram investidos no aeroporto municipal um aporte de setecentos mil reais, algo que é favorável, pois poderá trazer desenvolvimento futuro, mas sendo assim, pensa deveria haver um acerto com a COP, que é quem instala os controladores de velocidade. Pergunta ao colegas, o que serão das ruas de Santiago sem os controladores? Sendo que neste final de semana teria ocorrido um grave acidente na ponte seca desta cidade, não sabendo-se como o veículo não caiu nos trilhos, pelo tamanho do impacto e que causou danos ao patrimônio público.  Aparte de Ver. Nélson:  chamou atenção de há mais de dez anos e, até hoje, pede e aguarda as reformas na ponte seca, sendo que ao fazer o primeiro projeto de Lei para isso tinham apenas um acesso a bairro pela mesma, hoje o acesso seria a seis bairros e precisam seguir esta luta. O Ver. Rafael concordou com a luta, mas que não depende apenas do Executivo, pois a detentora da ponte é a Rede Ferroviária, que é hoje a empresa Rumo. Antes era a ALL, e uma passa a responsabilidade a outra, por ser uma área Federal. Lembrou quando há alguns dias um colega dizia que a Prefeitura já possuía um radar móvel, mas soube, há poucos dias, que na verdade a Prefeitura ainda está para lançar a licitação para comprar o Radar móvel. Muito foi falado sobre isso e ainda não teria no município um radar móvel, o que haveria é emprestado pela Polícia Federal, agora não terão mais os controladores de velocidade, pergunta-se se a solução será encher as ruas de lombadas eletrônicas, pois o Secretário Haroldo falara isso, de que a primeira medida será a compra do radar móvel. Acha esse assunto preocupante, pois se a Administração se preocupa com sua população deveria buscar um acordo com a COP, espera que ninguém perca a vida nestes locais, o trânsito estaria caótico nestes trechos, já que muitos não respeitam a vida e nem ao trânsito. VER. DIONATHAM DE PAULA FARIAS = PP =: Após saudação inicial, deu boas vindas aos amigos João Alberto e ao Grillo, que estão visitando a Casa por convite seu, onde semana passada teriam jantado juntos. Ao amigo João Véio, disse que no dia 5 de agosto estará junto, ajudando o 3º Puasso, pois Santiago e região ganham com esse evento de sucesso.  Parabenizou ao Executivo pela reinauguração da EMEI Bem me Quer, que aumentara 40 vagas, teria ficado “um espetáculo” após a reforma, quem a conhecia antes poderia dizer que é uma nova escola, por isso, parabenizou a Secretária Mara pelo grande trabalho. Aparte do Ver. Joel: parabenizou a Secretária Mara e lembrou que essa obra foi a verba, a qual fora retirada do carnaval, e investida com recursos próprios na referida escola, demonstrando que  temos um Prefeito que se preocupa a Educação, aplicando em quem de fato precisa, os pais e mães e as crianças. O Ver. Dionathan chamou atenção à boa repercussão que essa obra da EMEI teve nas redes sociais. Ao Ver. Gildo comentou que um morador do Passo do Itu teria abordado os Vers. Marcelo e Dionathan, pedindo ações de patrolamentos naquela estrada, onde haveria muitas pedras soltas numa curva. Convidou-o para encaminharem juntos esse pleito, visto que Gildo conhece bastante gente naquele local e estaria por dentro daquela realidade, Da mesma forma, comentou que uma máquina estaria saindo arrumada da oficina municipal, acreditando que nesta semana e deverá descer ao Bom Retiro, à Florida e depois, ao Monte Alegre, fazendo os reparos necessários. Parabenizou ao Executivo e a Coordenadora Sara Rosado, pelo programa Forma e Saúde, que atende pessoas tanto da cidade, como no interior, onde as pessoas podem ir fazer atividades físicas e relaxar a mente, projeto que completara 15 anos. VER. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PP =: Após saudação inicial, informou que o valor investido no aeroporto, de 700 mil reais, foi em mão de obra, quando colocaram o rachão e o material fino, sendo a ajuda que a Prefeitura teria contemplado, com a mão de obra ao aeroporto, sendo que valores em dinheiro não fora nenhum. Mas também fica apreensivo e não é de acordo que sejam retirados os controladores, precisam fazer uma Comissão e ir se reunir com o Prefeito com calma, ver se a Empresa COP apresenta um valor menor nos controladores de velocidade, pois é muito caro para município.  Disse ao Ver. Joel que o projeto de oferecer um “destaque” aos funcionários das secretarias já fora implantando, é de autoria do Ex-Ver. Cláudio, mas infelizmente não teria dado certo, gerou várias polêmicas, aconselhou-o até retirar, pois daquela vez não dera certo como esperou-se. Sobre o projeto Forma e Saúde, disse ao Ver. Gildo que esse projeto tem as mãos do mesmo de Sua Excelência, o qual fora implantado também no bairro São Vicente, lá eram tantas pessoas  que desejam participar; que algumas tinham que ficar pelo lado de fora do clube, pois dentro não haveria mais espaço, um projeto muito bom e merece os parabéns. Parabenizou ao Pastor Jorge Sasso, e demais membros, pelos 83 anos da Igreja Batista ocorrido na data de ontem. Disse que estará entrando com proposição ao DENIT, para a construção de uma terceira pista no asfalto onde existe um grande declive, no caminho que vai à Jaguari, próximo à ponte do Rosário, convidou aos colegas para assinarem juntos. Aparte do Ver. Davi: parabenizou-o pelo assunto, dizendo eu em outra época já teria enviado solicitação igual ao DENIT, seria questão de investimento e vontade política, mas precisam se engajar como um todo, porque são diversos pontos que precisam de 3ª pista, sendo que o DENIT estarão fazendo isso em diversos locais do País, fazendo terceiras vias, segundo investigou, comentou sobre os perigos que ocorrem nestes locais, porque nas ultrapassagens corre-se o risco dos motoristas depararem-se, logo após, com um caminhão a 10 km/h e se envolverem em acidentes, por isso colocou-se como parceiro em apoiar a proposição. O Ver. Pelé pediu ajuda aos colegas neste pleito porque, de fato, é uma descida muito forte e perigosa, tanto para motoristas de carro, como para os dos caminhões. Chamou atenção aos colegas sobre “a vergonha que estaria os atos dos políticos no planalto”, sendo que na semana passada não haveria sequer dez Deputados em Brasília para votar projetos, acha que devem “limpar com eles de lá”, pois sequer  comparecem  às Sessões, pergunta-se como será na  Copa, e como será com aqueles que não se reelegerem nas eleições? Sequer irão aparecer para trabalhar. VER.  JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PP =:  Após saudação inicial, referiu-se ao caso dos problemas de trânsito e dos controladores de velocidade, que tem vários atores, esses problemas no tráfego incomodam muito aos  Vereadores, mas deveriam convocar o Conselho de Trânsito, pois não é feito somente pela Prefeitura e nem pela vontade dos Vereadores, existe um Conselho cujas entidades que fazem parte do mesmo, com a ajuda desta Casa, deveriam  se reunir para tentar estratégias, pois agora há mais esta novidade do encerramento dos controladores. Ponderou que os meios eletrônicos de controle de velocidade pouco resolveriam, servem mais para aplicar multas, pois passam por esses e depois aumentam para alta velocidade, isso é o ocorre na rua Osvaldo Aranha. Destacou que na frente do hospital a Prefeitura tem feito obras que melhoraram o tráfego, como na Rua Bento Gonçalves, também na esquina a 7 de setembro com a com Silveira Martins. Pensa que com a ajuda do Conselho de Trânsito, podem se reunir e debater possibilidades. Aparte do Ver. Décio: disse que é a favor de rótulas, pensa que a cada duas quadras poderiam instalar uma rótula, pois quando foram feitos os estreitamentos nas esquinas do centro já as defendia, se alguns acham que nossas ruas são estreitas para tais, que façam-nas a cada duas quadras em tamanhos menores, devem verificar a possibilidade de rotatórias, isso diminuiria muito a velocidade. O Ver. Gildo concorda que existem alternativas como estas, que deveriam ser debatidas. Teria agradecido o convite para o programa forma e Saúde, onde não pode participar, soube que teriam recebido homenagens por isso as agradeceu. Lembrando que há 15 anos teriam participado da formação do mesmo, lembrando pessoas importantes como o Sr. Roni, o Sr. Jessé, a Sra. Neusa, o Vilson, que era o Presidente do Bairro, um projeto que nascera em bairros, onde vários atores teriam seu mérito, pois era uma necessidade das pessoas, e foi levado adiante, o qual mostrou sua importância e até hoje é um sucesso. Disse que na semana passada preocupou-se com a questão do meio ambiente, no sentido dos produtos veterinários, sendo que os resíduos de produtos e clínicas veterinárias tratar-se-iam de resíduos especiais, que precisam de um descarte especial, não podem ir para o aterro sanitário. Perguntou-se como faz a Veterinária Eva com seus resíduos no canil, e se as pessoas que possuem propriedades rurais, onde tem as vacinas contra brucelose e outras doenças, com organismos vivos nestes descartes, como ficariam essas embalagens? O certo é devolver para as veterinárias que os comercializam, mas não haveria uma legislação específica, onde as empresas que vendem estes deveriam receber as embalagens ou medicamentos vencidos, pois seria raro a propriedade rural que não amontoa em determinado local esses tipos de materiais, por isso a necessidade da Lei. O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar a tribuna: VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PP =: Após saudação inicial, convidou a todos para as palestras de Gestão Pública Municipal no IFF de São Vicente, que se estenderão até o dia 13 de junho, algo muito importante para termos conhecimentos no assunto. Parabenizou ao projeto Forma e Saúde, bem como a Srª. Sara Rosado, pois faz a união entre cidade e interior em qualidade de vida, através de ideias capitaneadas pelos Vers. Gildo e Pelé, provando que muitas matérias saem desta Casa, dando bons frutos depois. Parabenizou a Secretaria do Meio Ambiente pelas atividades da semana, realizadas no CTG Coxilha de Ronda, cujo maior investimento teria sido para as crianças, porque se colocarmos na mente das crianças a conscientização; talvez teremos bons resultados, já as pessoas de mais idade pelo que se tem observado, não se conscientizam mais. Comentou os problemas de velocidade dos carros que preocupam, e agora fala-se em retirar os controladores, porém, em todas as outras ruas, haveria uma falta de consciência no trânsito, em grande parte dos jovens, o que vem de encontro o que disse lá atrás: devemos investir em nossas crianças, porque nossa geração pareceria estar perdida, precisam colocar na mente das crianças de que o meio ambiente é a vida. Segundo observou, necessitam debater junto com o Conselho de Trânsito mas, como disse a Ver. Eva, “a consciência está em cada cidadão”, consciência ecológica e sobre o trânsito dependeriam, unicamente, de Educação. Aparte do Ver. Rafael: concorda que tudo dependa de educação, porque, infelizmente, em nossa cidade não haveria conscientização, acredita que apenas quando “doer no bolso” é que terá resultado. Acha que um radar móvel não é suficiente, até que se consiga mais, e quando não estiverem sendo usados, haverá a “correria”. Destacou que precisam de concurso público para reforçar a Guarda Municipal, no sentido de termos mais guardas fiscalizando o trânsito nas ruas, pois com a retirada dos controladores, terão que criar mais meios de controle no trânsito. O Ver. Décio concorda que “doer no bolso” é a única forma com que as pessoas podem se agilizar em termos da limpeza de pátios, inclusive parar de andar em alta velocidade, teria que ter controladores móveis, pois ao passar pelo fixo eles param na frente, mas passando ali, “aceleram o que der”. Porém, acha que se colocarem os radares móveis, estes podem estar em qualquer lugar da cidade e, começando a multar, os motoristas irão desacelerar. Lembrou que ao serem ditas coisas na Casa sobre que o Executivo irá fazer “algum experimento”, para ver se vai ou não, precisar alterar depois, é o que está sendo feito no caso dos atendimentos em saúde no interior, onde os médicos estarão voltando a atender no interior; estarão se de deslocando, em datas determinadas, para as localidades de Tupantuba, Florida e Ernesto Alves, sempre às 14 horas. Parabenizou aos Vereadores desta Casa, onde ao assumirem esta Legislatura, se propuseram a fazer uma revisão na Lei Orgânica e no Regimento Interno, para melhor poder gerir e assim o fizeram, lembrando a pessoa do Ver. Clairton que participou muito, depois veio o Ver. Arlindo, onde todos os colegas atuaram nas Comissões para estas revisões, reuniram-se muitas vezes, inclusive pediu desculpas pelos trabalhos até fora de hora mas, agora estão ambas prontas para a votação, já no primeiro semestre de 2018. Explicou que o Regimento teria sido feito em 1996 e este ano fora revisado, acrescentado a ele 19 emendas, as quais serão votadas nesta Sessão. Agradeceu pelo trabalho com responsabilidade e seriedade de todos que atuaram junto às Comissões e entregaram estes projetos para votação. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. EVA: explicou ao Ver. Gildo que os lixos contaminados nas clínicas veterinárias tem uma Legislação sobre onde destinar um local determinado para os descartes, cada empresa tem que indicar um local determinado para descarte dos materiais que fornece. Chamou-lhe atenção porém, como comissão de meio ambiente, que devem pensar sobre o caso das vacinas, mencionado pelo Ver. Gildo, no caso da brucelose, pois assim como os agrotóxicos devem ser responsáveis pelo recolhimento das embalagens, o mesmo deveria ocorrer com os fabricantes destas vacinas e seus resíduos. VER. RAFAEL: ouvindo o Presidente falar sobre o caso das rotatórias nas vias da cidade, lembrou que viaja muito a eventos e citou o exemplo da cidade de Gramado, que apesar de ter um trânsito intenso devido ao Turismo, não correm acidentes, porque quase a cada esquina tem um rotatória, o mesmo ocorreria na cidade de Júlio de Castilhos, por isso é oportuno retomarem essas discussões. Pediu que ainda semana devem marcar uma reunião com o Conselho de Trânsito e demais representantes neste sentido. Agradeceu o convite para o Júri Simulado, o qual recebeu da URI e participou, no sábado anterior, muito bem conduzido e elaborado, com grande qualidade, parecendo um Júri verdadeiro, sendo que todos estariam de parabéns e encaminhou Voto de Congratulações. VER. DAVI: Disse que tem algumas sugestões, inclusive teria feito um projeto sugestão sobre o trânsito, onde sugeriu parcerias, mas que não teriam se concretizado, mas deverá voltar a trazer esse à pauta novamente. Parabenizou ao Projeto Forma e Saúde, sua coordenação e demais envolvidos, tendo iniciado na Administração Chicão e continuado depois pelo Prefeito Ruivo,  e segue com grande êxito, é autoria do Vereador Gildo, iniciado no bairro Belizário. Fez um reconhecimento às Associações de Bairros, tanto da cidade, como do interior, que deram todo o acolhimento ao Projeto, sendo que iniciou com a primeira monitora, sendo a Sra. Fabiane, a qual levava um radinho para as primeiras aulas, por ainda não haver dinheiro para investir, mas é um projeto que ficou, de forma efetiva, na comunidade e precisam referenciá-lo, na pessoa da atual coordenadora, Sara Rosado. O Presidente dispensou os serviços da Rádio e suspendeu a sessão por alguns minutos, em seguida reabriu-a e passaram ao início  da ORDEM DO DIA:VOTAÇÃO  DAS EMENDA SUBSTITUTIVAS E SUPRESSIVAS AO PROJETO de Resolução 001/2018: dispõe sobre o regimento interno da Câmara Municipal de Santiago-RS: Comissão de constituição, redação e justiça: PARECER FAVORÁVEL. Sendo que todas as Emendas abaixo relacionadas, tiveram seus Pareceres FAVORÁVEIS. EMENDA ADITIVA 001 ao Projeto de Resolução: Dá nova redação ao § 9º do Art.3 do Projeto de Resolução nº 001/2018, adicionando as palavras “sendo suspenso o expediente durante o velório”. Em discussão: o Ver. Davi comentou que existem alguns casos meio complicados, que devem ser estudados um a um, caso surgirem, porque podem surgir casos extras. O Presidente lhe explicou que a emenda trata apenas de “suspender o expediente” na Casa nestes casos. Em votação: FOI APROVADA A EMENDA POR UNANIMIDADE. EMENDA SUBSTITUTIVA 002.2018: “Da nova redação ao Caput do Art. 12 onde: “a Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal ocorre nos períodos de 22 de fevereiro a 08 de julho e de 1º de agosto a 07 de janeiro do ano subsequente.” o Ver. Joel sugeriu a não leitura das emendas, porque todos tem conhecimento e possuem em mãos os assuntos. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE a sugestão. Em votação a emenda: FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EMENDA SUPRESSIVA 003-2018: “suprime integralmente o Art. 13 do projeto de Resolução 001/2018”. APROVADA POR UNANIMIDADE. EMENDA SUPRESSIVA -004-2018: “suprime o inciso VI do art. 18 do projeto de resolução 001/2018”. APROVADA POR UNANIMIDADE.  EMENDA SUBSTITUTIVA 005.2018: “Dá nova redação ao inciso II do §4º ao Art. 22, do projeto de resolução 001/2018 “II - deixar de comparecer a seis Sessões Plenárias ordinárias ou extraordinárias, por sessão Legislativa, salvo nos casos de licença ou de falta justificada;”. APROVADA POR UNANIMIDADE. EMENDA SUPRESSIVA 006.2018: “Suprime os incisos I e II do §4º do Artigo 28, do Projeto de resolução 001/2018.” APROVADA POR UNANIMIDADE. EMENDA SUPRESSIVA 007.2018: “suprime o Inciso VI do Art. 38, do projeto de resolução 001/2018.” APROVADA POR UNANIMIDADE. EMENDA ADITIVA 008-2018: “Dá nova redação ao Parágrafo Único do Artigo 54, adicionando no final do mesmo: “ou em outro dia e horário a critério do Presidente da Comissão.” APROVADA POR UANIMIDADE. EMENDA ADITIVA 009-2018: “Dá nova redação ao Parágrafo Único do Art. 55 acrescentando ao final: “ou em outro dia e horário a critério do Presidente da Comissão”. APROVADA POR UNANIMIDADE. EMENDA ADITIVA 010-2018: “Dá nova redação ao § 2º do Art. 56 acrescentando ao final: “ou em outro dia e horário a critério do Presidente da Comissão.” Ver. Gildo debateu a emenda, mas foi-lhe explicada pelo Presidente e o Ver. Gildo teria ficado satisfeito com as explicações. APROVADA POR UNANIMIDADE A EMENDA. EMENDA ADITIVA 011-2018: “Acrescenta o inciso IV ao §1º do art.80: “IV – poderá falar sentado, caso houverem microfones em todos os assentos.” APROVADA POR UNANIMIDADE. EMENDA SUPRESSIVA 012-2018: “Suprime parcialmente o Parágrafo 1º do Art.140”, ficando: “O pedido de vista, formulado por Vereador, depende de decisão do Plenário, sendo único e comum a todos os parlamentares interessados”. Em discussão: acha que não devem limitar a um pedido de vistas o Vereador, pensa que vai limitar o trabalho do Vereador, por isso não votará essa emenda. Foi explicado pelo Presidente que o prazo antes era de sete dias, agora o prazo passou para 14 dias, para que todos os Vereadores que tenham dúvidas possam dirimir todas as dúvidas. Nesse caso o Ver. Gildo aceitou a emenda. FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EMENDA SUPRESSIVA 013-2018: “Suprime parcialmente o Parágrafo 2º do Art. 164, ficando: Recebido e protocolado o Pedido de Providência, o mesmo será publicado, divulgado, inclusive por meios eletrônicos, com consequente envio, pelo Presidente, ao seu destino.” FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EMENDA SUBSTITUTIVA 014-2018: “Dá nova redação ao Parágrafo 2º do Art. 16, ficando: “É vedado ao Vereador propor denominação de próprios públicos com nomes de seus parentes consanguíneos de 1º e 2º graus.” FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EMENDA SUBSTITUTIVA 015-2018: “Dá nova redação ao Parágrafo 4º d Art.107”, ficando: “Após aprovada, a proposição será publicada e divulgada, inclusive por meio eletrônicos.” FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EMENDA ADITIVA 016.2018: “Dá nova redação ao Parágrafo 3º. Do Art. 107”, ficando: “A proposição deverá ser protocolada na Secretaria da Câmara Municipal, até as doze horas do dia da Sessão Plenária Ordinária, devendo ser incluída na Pauta.” FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EMENDA SUBSTITUTIVA 017.2018: “Dá nova redação ao Parágrafo 1º do Art. 114.” Que fica: “O requerimento por escrito deverá ser protocolado até às doze horas do dia da Sessão Plenária para, independente de parecer da Comissão, ser deliberado em discussão e votação única, considerando-se aprovado, caso obtenha o voto favorável da maioria simples de Vereadores.” FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EMENDA SUBSTITUTIVA 018.2018: “Dá nova redação ao caput do Art. 125”, que ficou assim: “A proposição apresentada até as doze horas do início da Sessão Plenária será divulgada e comunicada no Expediente e despachada de plano, pelo Presidente, que a encaminhará às Comissões Permanentes competentes para a análise e instrução da matéria.” O Ver. Gildo pediu que seja feita a correção no Artigo 125, onde uma palavra estaria mal colocada, por erro de digitação, o qual deverá ser corrigida. Foi acertado que deverá ser corrigido na Redação Final incluindo “do dia da sessão” FOI APROVADA POR UNANIMIDADE com a devida correção. EMENDA SUBSTITUTIVA 019.2018: “Dá nova redação ao Parágrafo 2º do Art.113.”, o qual ficou: “O autor deve protocolar a Moção até as doze horas do dia da Sessão Plenária, para ser divulgada, lida no Expediente e, independente de parecer da Comissão, ser deliberada em discussão e votação única, considerando-se aprovada, caso obtenha o voto favorável da maioria simples de Vereadores.” FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. PARECER AO PROJETO DE RESOLUÇÃO 001/2018: Comissão de constituição, redação e justiça:  PARECER FAVORAVEL. APROVADO O PARECER POR UNANIMIDADE. Em votação o Projeto: APROVADO O PROJETO DE RESOLUÇÃO 001/2018 POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÕES: Ver. Antônio Carlos: Proposição sugestão: que seja encaminhada ao DENIT solicitação para a construção da 3ª Via no sentido Santiago/ Jaguari até a ponte do Arroio Rosário./ /V.C. para com o Sr. Pastor Jorge Sasso, pelos 83 anos da Igreja Batista/ Ver. Joel: proposição sugestão: sugere instituir a Medalha Chicão Gorski no Município de Santiago, concedendo ao Servidor Público um Destaque./V.C. para com a inauguração do consultório “Reabilitar Fisioterapia e Pilates.”/ Ver. Marcelo: V.C. para com a Ervateira São Gabriel, pelo 18º aniversário de comemoração./ Ver. Marcelo: à Loja JC Motos, recentemente inaugura, na Av. Aparício Mariense, nº480./ Ver. Décio: V.C. para com o Projeto Forma e Saúde, pelos 15 anos de atividades do mesmo neste município./V.C. para com a Secretária do Meio Ambiente, pela “semana de ações ambientais” realizada neste mês./Ver. Claudio Batista: V.C. ao Projeto Forma e Saúde, pelos 15 anos de trabalhos./ Ver. Rafael: V.C para com os Acadêmicos do Curso de Direto da URI, pelo Júri simulado ocorrido no FORUM de Santiago. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇOES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, POR UNANIMIDADE. Mais uma vez o Presidente agradeceu e parabenizou aos Vereadores que atuaram nas Comissões das Revisões das Leis que foram aprovadas, extensivo à Procuradoria e à Secretaria da Casa, à Redatora de Atas e demais funcionários, que fizeram um trabalho de primeira linha nestes processos. Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. =============
 Santiago, RS, 11 de junho de 2018.

   VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO                       VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI
               = PRESIDENTE=                                                              = VICE-PRESIDENTE =
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS 
  = SECRETÁRIO =
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